

# La Batalla

¿Prepara la Esquerra el nombramiento de Menéndez como Jefe de Seguridad de Cataluña?

Organo de la Federación Comunista Ibérica y Portavoz del Bloque Obrero y Campesino

## ¡Boicot a las mercancías alemanas!

### La ofensiva contra el fascismo

El fascismo ha encontrado en los primeros momentos un terreno fácil. Se le dejaba el camino expedito.

Las equivocaciones de la F. A. I. y del P. O. le prestaban ayuda. Pero la fuerza revolucionaria de la clase trabajadora no ha sido agotada todavía. Quedan grandes reservas.

El fascismo encontrará el muro de hierro de los obreros y campesinos, dispuestos a matar y a morir antes que España caiga en un régimen semejante al de Alemania.

Hay que hacer morder el polvo al fascismo incipiente.

Para conseguirlo precisa tomar la ofensiva más enérgica.

Quien toma la iniciativa tiene de antemano asegurada la victoria.

El fascismo español bucea, trabaja subterráneamente, busca un cauce para aparecer de una manera volcánica.

Es su momento más difícil. Puede ser segado en flor, ahogado en las entrañas.

En Alemania, el hitlerismo hubiese podido ser aniquilado completamente en 1928 y 1929. En 1930 era ya demasiado tarde. Había tomado la ofensiva y esto le daba una fuerza enorme.

Impidamos que el fascismo tome la ofensiva.

Que sea la clase trabajadora quien la emprenda.

El apinamiento que se hizo recientemente en Valladolid para impedir el mitin de los fascistas es una buena señal.

La acometida que los obreros de Castellón de la Plana han realizado contra el fascismo es otro síntoma.

El asalto e interrupción constante del mitin de la Lliga en Figueras, hecho por los camaradas del Bloque de la capital del Ampurdán, es otro indicio favorable.

Conviene seguir, paso a paso, al enemigo. No dejarle un momento de reposo. Fatigarlo. Vencerlo en todas partes. Desbaratarlo.

Ofensiva implacable contra el fascismo.

Es evidente que esta ofensiva sólo podrá tener una plena garantía de éxito mediante la conjunción de las fuerzas obreras.

¡Frente Único!

### La impudicia de la Esquerra

Con arreglo a una decisión gubernamental habían de constituirse las llamadas Comisiones gestoras en aquellos Ayuntamientos que fueron elegidos por el artículo 29 de la antigua ley electoral.

Al B. O. C. le correspondía tener representación en una serie de pueblos de Cataluña, por haber obtenido, en las últimas elecciones, una mayoría de votos.

Se hicieron los trámites correspondientes.

Pero a última hora, los burócratas y politicastros de la Generalidad se oponen a que los delegados del B. O. C. formen parte de algunas Comisiones gestoras.

El comisario de la Generalidad de Tarragona rechaza nuestra intervención en Bellveí, pretextando que la comunicación oficial del B. O. C. llegó con una hora de retraso, y él ya tenía el nombramiento hecho.

En Lérida y Gerona se procede de una manera semejante.

La Esquerra descarta al B. O. C. y nombra, en cambio, a representantes de los partidos reaccionarios.

Esto demuestra de una manera perfecta lo que es capaz de hacer el partido de Maciá. Antes que ver el triunfo de la clase trabajadora, que sea la contrarrevolución la que se lo lleve todo.

La Esquerra se opone a lo que el B. O. C. tiene derecho, porque ve bien. Sabe que el Bloque Obre-

ros del Transporte de Holanda han lanzado la idea de boicotear las mercancías alemanas.

Las trade-unions inglesas han acogido con simpatía la proposición de los marineros de Amsterdam.

Hay que ir, en efecto, a una campaña general en favor de un intenso boicot a todo lo que proceda de Alemania.

El fascismo hitleriano representa la muerte de la civilización, la destrucción del movimiento obrero.

Hitler es el jefe del fascismo, mucho más que Mussolini.

Mussolini se ha visto obligado a limitar su fascismo a Italia.

Hitler, empujado por el ansia pangermanista del imperialismo alemán, pretende desbordar las fronteras nacionales llevando la cruz gamada a los demás países.

En Austria se está librando estos días una batalla encarnizada entre el fascismo hitleriano que quiere incorporar el Austria a Alemania, y el fascismo nacional del Heimwehr, con el canciller Dollfus a la cabeza.

La ola hitleriana ha sobrepasado en Danzig a todos los demás partidos.

Los chispazos fascistas se han manifestado ya en la Checoslovaquia alemana y en el norte de Suiza.

El «Tercer Imperio» significa la expansión de Alemania, la «autarquía» de una Europa central concentrada alrededor de Postdam.

Hitler sueña con repetir el ejemplo de Bismarck en una escala superior.

El «Canciller de Hierro» hizo la unidad alemana mediante la guerra contra Austria y contra Francia.

### Un espectáculo lastimoso

El partido oficial ha entrado francamente, en plena vía de degeneración. Cuando se ha perdido la conciencia de clase y la responsabilidad revolucionaria, se es capaz de los mayores desatinos.

Hemos visto como el P. O. durante los últimos años ha ido expulsando a los militantes comunistas substituyéndolos por guardias civiles, pequeños burgueses aventureros y arrivistas.

El domingo, día 28 de mayo, hemos podido presenciar en Barcelona un espectáculo vergonzoso.

El P. O., habiendo perdido en absoluto la mínima confianza que pudo haber tenido en un pequeño núcleo de obreros, veía que sus actos tenían lugar siempre en el vacío más espantoso. Los oradores del P. O. daban manotazos en el aire con el propósito de convencerlo... Pues era lo único que tenían delante.

Después de haberse atraído a los Galán, Balbontin, Falcón y algún otro pájaro de semejante plumaje, para servir de ellos como «propagandistas comunistas», cuando la luz de esas «estrellas» empieza a palidecer, el P. O. ha dado un salto mortal.

Hace unos meses señalamos ya cómo el P. O. allí donde tiene un pequeño núcleo—Reus—, había proyectado hacer el frente único con todos los partidos burgueses—Acció Catalana, comprendida.

Esto era un síntoma.

La continuación más aplastante la hemos tenido el domingo último.

El P. O. ha hecho un mitin en Barcelona, con elementos destacados de la Esquerra de Maciá.

Estaban anunciados como oradores entre los representantes del P. O., Casanovas, Samblancat, Ramón y Armengol del Llano.

Y el mitin se celebró, tal como había sido profusamente anunciado.

Uno de los oradores de la Esquerra, Armengol del Llano—un ex upehista—hizo una colerosa defensa de la Esquerra y Maciá. Como quiera que alguien del público protestara, el semi-jefe local del semi-partido salió en defensa del propagandista de Esquerra.

No se ha visto jamás una cosa tan lastimosa.

Pero los obreros de Barcelona supieron contestar magníficamente a esta vergonzosa capitulación, a esta falta absoluta de moralidad proletaria del P. O. No acudiendo.

El mitin constituyó un completo fracaso por la falta de público, como ha hecho observar toda la prensa local.

Hace unas semanas, el P. O. hacía en Bilbao el frente único con la bez de la reacción.

Ahora inicia en Cataluña un contacto con la Esquerra en descomposición.

¡El abrazo de los cadáveres!

ro y Campesino es su gran enemigo. Por eso hace todo lo posible para ponerle dificultades.

Pero el B. O. C. vencerá. Y la Esquerra y la Lliga—ahora juntas—quedarán trituradas por la acción de las masas obreras.

### El deporte antibélico

Hace unos meses, se constituyó en Barcelona un Comité Catalán contra la Guerra, del que forman parte, preponderantemente, hombres representativos de los partidos burgueses.

Entre los componentes de ese Comité, está el Conde de Güell, de la Lliga de Cambó. El centro de ese Comité lo constituye Bertrán de Quintana, elemento destacado de la Esquerra de Maciá.

El Comité Catalán contra la Guerra lleva a cabo una campaña general de desorientación a propósito del peligro de guerra.

¿Con qué objeto? Por un lado, para sembrar el confucionismo. Y, por el otro lado, para conseguir una movilización de masas obreras que,

de otro modo, no irían a los actos políticos organizados por el fracasado partido de la Esquerra.

No. La campaña contra la guerra no se hace con sensiblerías, sino salvando los cimientos del régimen capitalista.

Es lamentable que algunos militantes sindicalistas y socialistas se presten a esta obra equivocada de unos cuantos pequeño-burgueses deseos de hacer carrera.

Como broche final, es interesante reproducir la contestación que nuestros camaradas del B. O. C. de Villanueva y Geltrú han dirigido a los que pidieron su adhesión al Comité burgués contra la guerra:

«A la delegación nombrada por la Junta del Centro Democrático Federalista para constituir el Comité Local, filial del Comité Catalán contra la Guerra. Correspondiendo a vuestra invitación del 22 del corriente para constituir un Comité Local filial del Comité Catalán contra la Guerra, os dirigimos la presente para comunicaros que el B. O. C. de esta población ya está adherido al «Frente de Lucha contra la Guerra» iniciado por el Ateneo Enciclopédico Popular de Barcelona.

No obstante, esto no sería obstáculo para incorporarnos al vuestro, si no fuera por el matiz marcadamente confucionista de dicho Comité Catalán, el cual, en último término no es más que un disfraz para que puedan moverse detrás de él una serie de partidos burgueses más o menos gubernamentales, que mientras explotan el sentimentalismo de la gente, sus representantes en el Parlamento votan íntegros los presupuestos de Guerra y Marina «para la defensa nacional», es decir, para preparar nuevas guerras.

Hay que acabar con este doble juego.

Por otra parte, mientras no desantoricéis a vuestros correligionarios representantes en el Parlamento, nadie creerá en vuestra sinceridad.

Por otra parte, estamos firmemente convencidos de la incompatibilidad entre el pacifismo verdadero y la actuación de los partidos burgueses de que formáis parte.

Y, por último, la Guerra es un resultado fatal del régimen capitalista del que vosotros sois sólidos y decididos defensores.

La guerra es una consecuencia de las contradicciones económicas del sistema capitalista en peligro, el cual recurre a vuestra ayuda para sembrar el confucionismo en las filas del proletariado mediante las campañas demagógicas más desenfundadas con objeto de retrasar su caída definitiva.

En conclusión: El Bloque Obrero y Campesino de Villanueva y Geltrú, cree que la única forma de combatir la guerra con eficacia es colaborar al hundimiento del capitalismo, causante de esta monstruosidad destructora.

Por la Junta del B. O. C. de Villanueva y Geltrú: El Secretario, J. Mun-taner.

El sábado, día 3 de junio, a las diez de la noche, tendrá lugar un

## GRAN MITIN

en el local de la BOHEMIA MODER-NISTA, calle Casanova, 1, organizado por el B. O. C. y la F. C. I.

Hitler, es decir, el imperialismo pangermanista, se ahoga en las fronteras del Reich, y anhela romper el cordón.

El fascismo es la movilización para la guerra.

Hitler es la guerra.

Hitler es la barbarie.

Hitler no ha sido vencido por el proletariado alemán.

Ha de serlo, sin embargo, por el proletariado internacional.

El boicot a las mercancías alemanas puede ser el comienzo de esta acción mundial de la clase trabajadora.

Alemania, más que los otros países, atraviesa un período enormemente crítico a causa de su crisis económica.

El boicot internacional puede producir efectos importantes en el interior de Alemania.

Durante las últimas semanas se constata ya el comienzo del desencanto de las masas que han seguido a Hitler. El fascismo no da el «Brot», el pan que había prometido.

Este desencanto iniciado puede transformarse en una corriente impetuosa de masas contra el fascismo.

El proletariado internacional es quien tiene ahora en las manos la palanca que precipite la caída de Hitler.

Los trabajadores españoles hemos de tomar parte activa en esta acción antifascista.

¡Boicot a las mercancías alemanas!

¡Abajo el fascismo!

¡Viva el proletariado alemán!

¡Solidaridad internacional!

### Antonio Gramsci

Antonio Gramsci se muere en la cárcel de Italia. Preso desde hace ocho años en las ergástulas fascistas, Gramsci, atacado de una enfermedad crónica que se ha agudizado en la prisión, se va agotando hora tras hora.

Antonio Gramsci ha sido el mejor teorizante que ha tenido el comunismo en Italia. Era él quien en Turín, alrededor del «Ordine Nuovo» iba creando las primeras legiones comunistas.

Hubo una lucha tenaz entre el espíritu de Turín y el de Milán.

Turín era la ciudad roja, la fortaleza comunista. Gramsci había entendido allí una antorcha de gran potencia.

Milán, en cambio, era la ciudad pálida. Allí predominaban los socialistas reformistas.

Turín, comunista. Gramsci. Milán, socialista. Turatti.

Mussolini no pudo penetrar en Turín. La conquista de Milán le fué más fácil. Y dueño de Milán, marchó hacia Roma.

Mussolini venció a Gramsci porque el Milán de Turatti había fallado, porque el socialismo reformista se había doblegado.

Y Mussolini encarceló a Gramsci quien en la Turi de Bari ha ido perdiendo progresivamente las fuerzas hasta quedar casi extinguido del todo.

¡Salvemnos a Gramsci.

¡Protestemos ante las autoridades italianas, exigiendo su inmediata liberación.

¡Viva Gramsci!

¡Abajo Mussolini!

### COMARCA DE OLOT

### La Reforma agraria de Cataluña

Hace poco más de dos años, que la República despertó un optimismo de liberación a unos pobres campesinos de Cataluña, que no conocían otra vida que la esclavitud imperante. Estos campesinos, ante la ilusión que en ellos hicieron nacer las promesas demagógicas de la Esquerra de Maciá, se encuentran defraudados por la traición de estos hombres que prometieron a los campesinos que la Esquerra de Maciá formaría gobierno y en seguida resolvería el problema del campo. Han pasado más de dos años con este gobierno, y todavía los campesinos se encuentran con la misma explotación que en los tiempos de la Monarquía, y hoy más que nunca son atropellados con toda crueldad por el caciquismo, y por los desahucios ordenados por jueces monárquicos, y por el escarnio de las revisiones de contratos.

Todo esto ha sucedido y sucederá con la Ley Agraria, porque los que la tienen que interpretar son los jueces monárquicos. Esta República nada ha destruido del poder de los reaccionarios, y hoy, este gobierno está contemplando con gran satisfacción las arbitrariedades que estos reaccionarios hacen a los campesinos pobres. Con este procedimiento, estos republicanos quieren hacer creer que van a promulgar una Reforma Agraria que terminará la explotación de los campesinos de Cataluña. Nada podéis esperar, campesinos, de esta Reforma Agraria, que tiene que ser lo mismo que las revisiones de contratos, por ser hija del mismo padre.

La Reforma Agraria de Cataluña sólo pueden hacerla los mismos trabajadores del campo con la fuerte unión sindical. Luchando con energía, la victoria será nuestra. Esta actitud la han adoptado algunos sindicatos de la comarca de Gerona, orientados por algunos camaradas del B. O. C., con las siguientes demandas de reivindicación inmediata:

1.º La tierra pagada en dinero y por categorías de tres clases: 2.ª, 3.ª y 4.ª

2.º Pagar la tierra de 2.ª 50 pesetas anuales por cuartera de veinticuatro «mosarones».

3.º Pagar 30 pesetas anuales por la tierra de 3.ª

4.º 15 pesetas anuales por la tierra de cuarta.

5.º El arrendamiento pagado vencido.

6.º La contribución, a cargo del propietario.

¡Viva la unión de obreros y campesinos!

ANTONIO CASADELLA

### Manifiesto sindical de los «treinta»

El grupo sindicalista de los «Treinta» ha publicado un manifiesto abogando por la reconstrucción del movimiento sindical, destruido por el aventurerismo y la incapacidad de la F. A. I.

El manifiesto de los «treinta», que coincide con la separación de los sindicatos de Mataró de la Confederación Nacional del Trabajo, es una demostración más de la descomposición de la C. N. T.

Los «treinta», partiendo de un punto firme, plantean mal el problema.

La reconstrucción del movimiento sindical no puede ser obra exclusiva de los «treinta», ni de los anarquistas, ni de los comunistas.

Es esta una labor que hemos de realizar todos.

Si no se forma un frente único no es posible lograr ningún objetivo importante.

¿Los «treinta» quieren realmente ayudar a rehacer el movimiento sindical? ¿Sí? Pues empiecen por dejar de lado exclusivismos y afán de hegemonía.

El desquiciamiento de la C. N. T. ha adquirido proporciones tan enormes que hoy no puede hablarse de una reconstrucción sindical si previamente no se logra dar a las masas trabajadoras la impresión de que, en efecto, se va a una rectificación de errores y a una corrección de tácticas.

Reconstrucción sindical. Unidad sindical. Frente Único.

Es así, camaradas «treintistas», como hay que plantear las cosas.

### Juventudes Comunistas

COMITE PROVINCIAL DE TARRAGONA

CONVOCATORIA

Para el segundo pleno provincial de Juventudes Comunistas (F. C. I.), que se celebrará en Reus (local del B. O. C.), el día 4 de junio próximo y que empezará a las 10 en punto de la mañana.

Orden del día

1.º Informe del Comité Provincial.

2.º Organización (nueva estructuración).

3.º Elección de cargos.

4.º Excursión-Concentración a Esplugas de Francolí (elaboración de programa).

5.º Asuntos Generales.

Tarragona, marzo 1933.

SALUDO A LOS CAMARADAS PRESOS

Las Juventudes Comunistas de Tarragona, saludan cordialmente a los camaradas detenidos que tan valientemente supieron defender la bandera roja de nuestro partido.

ANTONIO CASADELLA

# El grave problema del paro forzoso

Los días 18 y 22 del corriente, tuvo lugar, en el Ateneo Enciclopédico Popular, una conferencia a base de polémicas, a cargo del diputado socialista Ruiz Pons, con el tema «El paro forzoso».

Después de explicar el conferenciante las causas que, desde su punto de vista, acentúan el problema, y exponer, como única solución, la reducción de la jornada de 8 horas a 6, cedió la palabra a los controversistas para que expusieran su parecer.

Se pidieron unas 16 palabras. La diversidad de criterios fué enorme. La mayoría aportaron soluciones completamente reformistas. Otros, marcadamente libertarias; otros, soluciones completamente aburguesadas, llegando incluso alguien a exponer y a lamentar que una de las causas que más influyen en la agravación del problema era debido a que los «pobrecitos rentistas» no podían percibir sus legítimas rentas y tenían que dedicarse al trabajo, ocupando de esta forma el sitio que antes ocupaban los obreros. También abogó este «camarada» (?) por la igualdad de salarios entre el hombre y la mujer, pero no en un sentido revolucionario, esto es, igualando, a trabajo igual, el salario de la mujer al del hombre, sino al revés, rebajando el jornal del hombre al de la mujer.

Sólo los cuatro camaradas del Bloque que hicieron uso de la palabra expusieron de una manera clara y concisa la situación actual del problema, y después de estar de acuerdo con que éste no puede tener solución más que con la revolución social, hicieron resaltar la necesidad apremiante de aliviar la situación de los obreros parados, que mientras no se hace la revolución social o se im-

planta la jornada de seis horas, es necesario que se proporcionen medios de vida a los obreros parados; las medidas que deben tomarse son urgentes; el estómago y otras necesidades indispensables para vivir no tienen espera.

Mientras se celebran banquetes a granel, se organizan concursos de belleza y se discuten proyectos de más o menos eficacia, los obreros en paro forzoso están en el más criminal abandono por parte de las autoridades y de las organizaciones sindicales. Nadie quiere saber nada de los parados, exponiéndolos a las manías de la canalla reaccionaria y del fascismo, ya sea de derecha o de izquierda.

Los obreros parados deben organizarse, pero rápidamente, si no quieren ser víctimas del hambre, de la miseria, de la desesperación y, lo que es peor, juguete de la contrarrevolución, y convertirse en asesinos de sus propios hermanos que trabajan.

Es necesario que los obreros organizados en la Unión de Obreros en Paro Forzoso hagan sentir su voz y exijan, por los procedimientos que sean necesarios, el cumplimiento por parte de las autoridades de las conclusiones más urgentes aprobadas en la «Conferencia Obrera contra el Paro Forzoso».

Si las autoridades, si la burguesía en general continúan desentendiéndose de los obreros parados y continúan con la indiferencia insensata de hasta ahora, nosotros sabremos demostrarles que existimos, que queremos pan o trabajo y que tenemos el mismo derecho a la vida que ellos.

MANUEL PONS  
Obrero parado

# Vida obrera y sindical

## VALENCIA

### Después del movimiento

Habla la prensa burguesa local, y elegimos —¿qué mejor para el comentario!— el órgano del presidente de la patronal.

Titulares: «Al margen de un movimiento obrero». «La C. N. T., fiel a su palabra, dió por terminada la huelga al expirar el plazo señalado».

Unos párrafos: «No tuvo en esta ocasión el movimiento huelguístico las características de violencia de otros suscitados en diferentes ocasiones». «Es muy de señalar la característica de esta huelga que ha sorprendido a las gentes, que al solo rumor de que iba a ser planteada, se lanzaron a suposiciones que no han tenido, por fortuna, realidad. «La C. N. T. habrá recogido del movimiento detalles que habrá de tener muy en cuenta. El de los elementos que le han fallado es significativo por demás».

¿Verdad que algo dicen los párrafos y titulares transcritos? ¿Verdad que el último, que hemos subrayado, un sí es no es oscuro, se presta a comentarios?

Y eso que la prensa burguesa y un portavoz patronal así se expresen, ¿no les dirá nada a los trabajadores sindicados?

Y los hijos obreros de los sindicatos confederales, ¿no ven claro es que nos referimos a la mayoría—que cuando así se expresa la prensa, y el periódico citado no se diferencia en sus escritos diarios de los restantes periódicos locales, que ello es la prueba más fehaciente de que se dirige mal, de que se obra mal, de que por ese camino vamos a parar a épocas de opresión más feroz, más cruel y más duradera que otras anteriores? ¿Es que no hay un momento para meditar y adoptar otras tácticas más eficaces y que se traduzcan en contraataques y en victorias?

La patronal se prepara. A sus asociados, en determinados gremios, se les indica que tengan paciencia, como máximo, un par de meses. Para después, se les ofrece todo un paisaje de delicias: Tirar por tierra las ventajas obreras existentes; volver allí donde no se trabajan 48 horas, a esa jornada, a pesar de la crisis de trabajo que azota a importantes industrias; avasallar las tendencias de mejoramiento social.

¿Y qué quiere decir la patronal al aconsejar a sus asociados esperar bienandanzas de aquí a dos meses? Los dirigentes de un sindicato confederal dijeron hace poco algo de lo que creen preparó la patronal. Y, si ello es así, si ellos mismos lo ven, ¿cómo se explica el malgastar energías y el dejar a la improvisación o el esperar el alud burgués para combatirlos aisladamente y por sectores, cuando lo eficaz es el establecer un contacto estrecho entre todos los sectores proletarios y plantear, con la fuerza que daría ese frente único en la arena de la acción, todo lo que hoy nos hace falta?

Se nos dirá: hay muchos partidos y tendencias en el campo obrero, hay muchas luchas intestinas. Mas es preciso pensar: No vamos a conseguir, y ello sería estúpido hasta el pensar, que faístas y treintaístas se abracen; que socialistas y anarquistas se miren con buenos ojos; que comunistas del Partido oficial y comunistas partidarios del Bloque Obrero y Campesino se vayan juntos de merienda; ni que todos los obreros partidarios de la lucha de clases y de la acción directa vayan a darles la razón a los engañados aún por la ideología burguesa y republicana demagógica.

En la prensa de cada uno, en las discusiones y controversias racionales, cada uno defiende sus puntos de vista; ¿pero es que acaso no hay un interés común que une a todos los pobres frente a todos los ricos? ¿No existe un interés común de los explotados y hundidos por el régimen

EL VIAJANTE ROJO

Teléfono de «La Batalla»

25573

## ARTES GRAFICAS

### La asamblea del domingo

En el local de los «Coros Clavén», celebró el domingo último, asamblea general el Sindicato de Artes Gráficas.

A pesar de la falta de publicidad de dicha asamblea, el local se vio bastante concurrido de obreros gráficos.

Se aprueba el acta de la reunión anterior, después de hacer breves rectificaciones.

Es elegido presidente de Mesa de discusión el compañero Acrato Vidal. La Junta pasa a dar cuenta de su gestión. El presidente, compañero Sala, explica brevemente el cometido de la Junta. Destacamos de la explicación las averiguaciones que se han hecho respecto al «caso» Corbella, nombrado en la asamblea anterior, para secretario de la Regional. De las investigaciones resulta que Corbella había aceptado en principio, en los primeros días efervescentes de la República, el cargo de jefe de guardias municipales de Manresa. La organización trató de disuadirle. Pero él insistió. Corbella ha sido el candidato presentado por la F. A. I. para la Secretaría de la Regional.

Después de ser expuesta la gestión de la Junta, habla el camarada Bueso. Aunque miembro de Junta se solidariza de la actuación de la misma por considerarla contraproducente para los intereses del Sindicato. Relata una serie de hechos en que se demuestra el parcialismo de la mayoría de la Junta, especialmente en sus relaciones con la Sección del Cartón. Espera para más adelante hablar sobre la huelga general y pide la dimisión en pleno de la Junta.

El compañero Moreno, del Cartón, se defiende de las acusaciones de Bueso y dice que si ahora se encuentra secretaria la actuación de la Junta, quizá en adelante lo sea más.

Hablan otros compañeros para aclaraciones.

El camarada Bonet abunda en las consideraciones de Bueso. Dice que el secretarismo de la Junta se ha visto sobre todo en el calor que ha prestado para la organización en el seno del Sindicato de un grupo juvenil libertario. Oponiéndose, por otra parte, a que otros miembros del Sindicato organizaran conferencias de orientación sindical. Esta nota marcadamente secretaria ha sido la causa de que nuestro Sindicato se desintegrara en gran manera, y de que en muchos talleres

no se habla más que en tonos hostiles de la labor del Sindicato. Pide asimismo la dimisión de la Junta.

Un delegado de la Local dice que la prensa burguesa vendida (?) al oro burgués sabotea todo cuanto se relaciona con la vida de los Sindicatos y, por lo tanto, no hay que extrañar que no haya publicado la convocatoria de la asamblea. Habla, sin estar muy enterado, de los principios y de las normas de la C. N. T., de la lucha de los «distintos» ideológicos y defiendo de la labor de «Tierra y Libertad», etcétera.

Ante lo avanzado de la hora se presenta una proposición para que no se dé más curso a las palabras pedidas y se pase a votación la proposición presentada pidiendo la dimisión de la Junta.

Por regular mayoría de votos la asamblea acuerda la dimisión de la Junta.

Se pasa a la elección de nueva Junta. Son nombrados por mayoría de votos: Presidente, Saló; vicepresidente, José Vidal; secretario, Alfarche; vicesecretario, Bueso; secretario exterior, Acrato Vidal; vicesecretario, Marín; tesorero, Porquet; contador, Panadés; bibliotecario, Font; vocales: Barceló, Massoni, Miralles, Badori, Solé, Lino (Enrique), Buj y Bueso (Ángel). Para la Local se designa a Sánchez.

Mientras se estaba realizando la elección de cargos, un grupo de compañeros del Cartón, dirigido por Moreno, se retiró de la Asamblea, al ver que en la elección de los principales cargos habían sido derrotados.

La F. A. I. ha reaccionado ya ante el primer tropiezo del domingo. Han sido despedidos dos compañeros de los talleres de «Solís».

Los Comités «superiores» tienen interés, por lo que se ve, en crear dificultades a la nueva Junta y a la marcha del Sindicato. Veremos lo que pasa.

Los resultados de la Asamblea del domingo serán de provecho para el realzamiento del Sindicato. Compañeros sindicalistas y militantes del B. O. C. forman la nueva Junta. Huyendo de todo secretarismo, trabajarán en defensa de los intereses generales de los obreros gráficos.

UN ASAMBLEISTA GRAFICO

capitalista contra los explotados? ¿Por qué, pues, no abordar en serio el problema, sin hipocresías, sin afanes de hegemonía, y en el sentido de establecer una relación de arriba abajo y de abajo arriba de todos los obreros y campesinos en un Bloque único para un fin concreto?

¿Es que aun puede más el capitalismo y sus servidores para mantener el odio irracional de un organismo sindical contra otro, o de comunistas contra otros sectores obreros y viceversa? Pues el tiempo apremia, y ahí están la jornada de cuarenta horas, el control obrero en la producción por conseguir, y ello sería la gimnasia revolucionaria necesaria para obtener una solución al paro forzoso, para combatir y meter en la madriguera a las hordas fascistas que se preparan, para acelerar el desarrollo de la revolución democrática paralizada hoy, y para que el proletariado, al frente de los campesinos, se aprestase a tomar el poder por entero. Y sin este paso, es peligroso el soñar con un más allá de libertad absoluta, para despertar en una realidad de represión burguesa.

O el frente único de todos los sectores proletarios, desde los obreros socialistas a los anarquistas, de la U. G. T. con la C. N. T. y los al margen de ambas, el frente único verdad que se hace con el material humano que hoy existe, no con campañas de frente único diciendo que hay que combatir a todos los traba-

adores más conocidos y sólo acatar a los que se erijan como únicos papas, o la represión burguesa, la desunión hasta el desmigajamiento, y el terror fascista al final. ¡A elegir!

Los del partido oficial de Valencia —según una nota del gobernador que nosotros creamos caprichosa y tendenciosa—habían protestado por no haber enviado el señor Doporto la guardia de asalto a protegerles de los ataques de «determinados elementos y vagos a sueldo» (se referían a la F. A. I. y no sabemos si a Pumaruga y Arlandis).

El señor poncio se congratulaba de que elementos tan avanzados (señor Doporto, no sea usted guasón) confirmaran el importante papel ciudadano que representaban los de asalto.

Y ahora resulta que en un «Remitido» que publica «El Mercantil», el Secretariado afirma que ellos no han protestado, pero añade que en un acto público y estando presente el delegado de la autoridad, ellos dijeron que el hecho de no haber asistido al acto ninguna autoridad, demuestra de un modo claro el interés que se tenía en que se interrumpiera el acto...

De modo que ahora viene a cuento aquello de «con azúcar está peor...» ¡Si aun tenemos que ver más cosas!

SPECTATOR

## O. S. R. CONVOCATORIAS

### CONSTRUCCION

Viernes, día 2, a las 7.

### PIEL

Lunes, día 5, a las 9 1/2.

### BARBEROS

Viernes, día 2, a las 7.

### METALURGIA

Viernes, día 2, a las 7.

### ARTES GRAFICAS

Viernes, día 2, a las 7.

### MADERA

Viernes, día 2, a las 10.

### FERROVIARIOS

Lunes, día 5, a las 7.

Lugar de reunión, Palau, 6, principal.

## TREMP

### Arbitrariedades en las obras de la Canadiense

En la vecina localidad de Sellés, han principiado en gran escala los trabajos para la instalación de una nueva central eléctrica, obras que realiza Riegos y Fuerza del Ebro, la «Canadiense». Al parecer, existe una dirección dictatorial al frente de las obras, pues no se permite ni la manifestación de ideas socialistas, más mínima queja o reclamación, ni so pena de echar a la calle brutalmente a quien estas disposiciones violare. Un caso vergonzoso y bárbaro al mismo tiempo, perpetrado por la dirección de las obras, da la razón a lo que exponemos.

Había en los trabajos un obrero joven, ingenuo aun, que no podía ocultar a los demás trabajadores sus justas ideas de remoción social.

El día 16 fué llamado a las oficinas y despedido, ante el asombro de todos.

El día 17, se realizó una asamblea de más de 400 obreros de la «Canadiense» en la sala del Ayuntamiento. Hablaron varios trabajadores condenando violentamente la insólita actitud de la dirección con respecto al compañero despedido, y se tomaron los siguientes acuerdos: exigir la readmisión del obrero, y que la compañía costee por su cuenta las camionetas que deben transportar al lugar del trabajo a los obreros. Ahora, cada trabajador debe pagar una peseta diariamente de camioneta, viajando como ganado y en condiciones sumamente peligrosas, pues días pasados se incendió uno de estos vehículos, hirriéndose varios trabajadores. El exiguo jornal de 7 pesetas se reduce a 6, por el gasto de transporte, y descontando de esto 4 ó 4'50 de pensión, tenemos que los centenares de obreros que en Sellés, con su estoicismo y esfuerzo, construyen una obra de capital importancia, trabajan poco menos que por la comida.

Es de esperar que estos esclavos del capital, de la provincia de Lérida, sabrán reclamar dignamente los derechos que les corresponden.

INCOGNITO

## O. S. R.

### Ramo del Transporte

Para el próximo viernes, día 2, quedan convocados todos los camaradas que pertenecían a la Oposición del Sindicato del Transporte.

Camaradas: Se ruega vuestra asistencia, siendo los puntos a tratar de sumo interés.

La reunión será a las diez de la noche, en nuestro local social, calle de Palau, 6.—El secretario.

## San Vicente de Castelló

### Otra vez Griño

El popular y festivo Griño ha hecho su reaparición.

En «El Trabajo», de Manresa, Griño gruñe una vez más. Esta vez la emprende contra el camarada Armergo porque éste le cantó las verdades del barquero.

Griño en su «artículo» (de primera necesidad), no cesa de mentir. Miente de igual modo que cuando decía que nosotros los bloquistas de San Vicente éramos una pandilla de borrachines.

Griño dice que no ha querido cobijarse bajo ninguna bandera de partido.

Que diga, sin embargo, qué ideología tienen los hombres que constituían la «Pena X», de la cual él era el jefe. Todos militan en la Esquerra.

Que diga Griño qué número de socio hace en la Juventud Republicana Federal de Esquerra, adherida al partido de Maciá.

Lo que dice Griño que no pudo asistir al reto que le lanzó el camarada Maurín porque en aquel momento tenía trabajo en el Sindicato, es falso. Ningún burgués pagando matrícula puede militar en el Sindicato. Puede estar en la Patronal, en la Cámara de Comercio, pero no en el Sindicato obrero.

El Griño gruñe mucho, pero no las tiene todas consigo. En una ocasión avisó al alcalde que el compañero Molgó le había amenazado, lo cual era completamente falso.

Dice Griño que los bloquistas de San Vicente no tendríamos nunca voz ni voto. Ya lo veremos.

Es la Esquerra de Griño lo que se hunde.

El B. O. C. va viento en popa.

Vicente BURON

## B. O. C. de Pueblo Nuevo

Para un asunto de interés se convoca a los siguiente compañeros para el próximo viernes, día 2 de junio, de las 9 1/2 a las 10 de la noche:

Novellán, Albareda, Vallverdú, Orri, Mario Salayet, Tarafa, F. Rebollo, G. Rebollo, Salvador, Zapata, Jordana y Solé.

No faltéis.

# La situación actual del problema de las nacionalidades en la República Española

## Resolución sobre la cuestión nacional

I

La Tesis sobre la cuestión nacional aprobada en el II Congreso de la F. C. C. B. tanto en su parte expositiva histórica, como en sus premisas teóricas y conclusiones prácticas, la consideramos enteramente justa, puesto que la realidad ha demostrado que todo lo que en ella se preveía en lo que concierne a la evolución del problema de las nacionalidades bajo el régimen republicano, ha sido confirmado por los hechos.

II

En la Tesis aprobada, en abril de 1932, se decía que la implantación de la República sin la aplicación total e inmediata del programa de la revolución democrática, no representaba un avance de importancia en las relaciones de las clases sociales en lucha ni podía dar solución satisfactoria al problema que tienen planteado las distintas nacionalidades hispánicas que luchan incesantemente contra el unitarismo español.

Ha transcurrido más de un año desde la aprobación de la Tesis de referencia y entre tanto el Estado español ha creído dar solución al problema catalán con la aprobación del llamado Estatuto de Cataluña.

Cuando se discutía ese Estatuto en el Parlamento de la República, nosotros afirmábamos que aquello no podía ser en manera alguna la solución del pleito catalán. Que las masas obreras y campesinas no se sentían representadas en él. Que su articulado era una claudicación vergonzosa de los parlamentarios catalanes. Que ningún pueblo debía implorar del Estado dominador la aprobación de una ley que en uso de su soberanía se había dado por una mayoría absoluta.

III

La aplicación del Estatuto otorgado—puesto que el plebiscito por el pueblo catalán el 2 de agosto de 1930 fué traicionado por los diputados catalanes y rechazado de una manera brutal por las Cortes Constituyentes—ha confir-

mado enteramente cuanto decíamos. El traspaso de servicios a la Generalidad viene efectuándose con tal lentitud, lo traspasado hasta hoy es algo tan insignificante, la actuación de los representantes del Gobierno de Maciá en la Comisión de Traspaso es tan lamentable y el dominio de Azana y de Casares Quiroga tan absoluto que ya nadie duda de que el Estatuto concedido no sirve para nada.

La pequeña burguesía de la «Esquerra» está sometida al Gobierno del imperialismo español, de la misma manera que lo estuvo la «Lliga» cuando el régimen monárquico.

Cataluña es considerada por la República exactamente igual que por la monarquía: como un territorio dominado al que se le concede una cierta autonomía administrativa y cultural para que rinda más y esté mejor ligada a sus intereses.

La Generalidad en manos de la «Esquerra» puede acabar de la misma manera que la Mancomunidad en manos de la «Lliga».

IV

El problema de la libertad de Cataluña traicionado primero por la «Lliga» de Cambó y luego por la «Esquerra» de Maciá pierde de hecho y de una manera definitiva el aspecto de una lucha de todo el pueblo catalán contra el imperialismo español y se convierte en un problema de la clase trabajadora. Son las masas dirigidas por la F. C. I. a través del B. O. C. las que reivindican en su programa de clase el derecho de Cataluña, Vasconia, Galicia y Marruecos a proclamar su independencia política. Y reivindican este derecho porque es la solución de un problema de justicia y porque es el cumplimiento de uno de los puntos básicos del programa de la revolución democrática que la burguesía de derecha y de izquierda ha sido incapaz de realizar.

V

Convertido el problema de la liberación de Cataluña—por haberlo abandonado la grande y la pequeña burguesía—en un problema de clase corresponde a la F. C. C. B. dentro de la F. C. I. trabajar por el aceleramiento y acentuación, en las masas laboriosas, de la lucha contra el imperialismo español ligando este problema con los demás que tiene planteados el proletariado en su lucha contra el capitalismo.

Hay que convertir el problema de la auto-determinación de Cataluña en bandera de lucha de clases contra la burguesía catalana.

Y la F. C. I. tiene el deber de ayudar al proletariado de Vasconia y Galicia y de Marruecos para que en la lucha por su liberación nacional,

sean ellos los dirigentes y orientadores del movimiento reivindicador, apartando a la burguesía que, al igual que en Cataluña, o lo traicionarán o lo convertirán en un movimiento reaccionario sin perspectivas históricas.

La F. C. I. no puede desentenderse del problema de las nacionalidades hispánicas a pretexto de que son movimientos dirigidos por la burguesía.

«Rechazar el derecho de las nacionalidades a su libre disposición y proclamar el de las clases trabajadoras, es completamente falso.» (Lenin).

Así, pues, hay que dar a los movimientos de liberación colectiva un fuerte matiz proletario.

Es evidente que solamente la revolución social podrá resolver de una manera absoluta el problema de las nacionalidades, pero es evidente también que nosotros no podemos aplazar hasta el triunfo de la revolución social el ejercicio de derecho de los pueblos a disponer de sus destinos.

Por esta razón nosotros continuamente hemos estado en desacuerdo con la política de la «Esquerra» que de claudicación en claudicación ha perdido toda posibilidad de solución dentro del régimen burgués, y por esta misma razón acusamos de traidor a Maciá, por haber anulado la República Catalana.

VI

La libertad de las nacionalidades oprimidas por el Estado español solamente podrá lograrse por la acción de las masas trabajadoras contra el Estado imperialista que las oprime con el doble yugo social y nacional. Pero hay que ir también «contra» la propia burguesía nacional, que lo sostiene. Entre las dos clases en lucha no caben colaboraciones de ninguna especie. Porque «en toda nación hay dos naciones: la de los explotados y la de los explotadores» (Lenin).

VII

Nos reiteramos completamente en las conclusiones de los apartados XIII, XIV, XV, XVI, XVII, XVIII, XIX y XX de la Tesis aprobada en el II Congreso de la F. C. C. B. y proclamamos una vez más que la verdadera libertad de las nacionalidades hispánicas sólo podrá lograrse a través de la revolución social que al liberar a los hombres dará libertad a los pueblos.

«Suprimid la explotación del hombre por el hombre y habréis suprimido la dominación de un pueblo sobre otros» (Marx).

El proletariado de los pueblos hispanos al derrocar a sus respectivas burguesías, colaboradoras del imperialismo español, situará este pleito secular proclamando la Unión de Repúblicas Socialistas Hispánicas, y luego, en estrecha relación con el proletariado portugués, irá a la proclamación de la Unión de Repúblicas Socialistas de Iberia.

Castellón de la Plana

## El carlo-fascismo en acción

Una de las provincias que más negros recuerdos guarda del ultramontano carlismo es la de Castellón.

Cabrera, Cucala, fanáticos tradicionalistas al servicio de la Monarquía absoluta, con el Arbolero y otros trabaucos de la caverna, devastaron y asolaron sin compasión pueblos y campiñas, dejando sin pan y sin hogar a pueblos y familias enteras de nuestra provincia.

La capital fué también asediada por las hordas salvajes de los precursores del fascismo, teniendo que recular a sus madrigueras después de inauditos esfuerzos.

En Castellón, carlista era sinónimo de traidor, allanador de moradas.

Pero el tiempo ha pasado, y al calor de la libertad adquirida al cambiar el régimen, la fiera de la caverna, sanguinaria y cruel, despierta y se mueve impaciente. Y aprovecha el mal estar político, la crisis, cualquier causa que pueda justificar sus andanzas e intenta sacar la cabeza. ¿Quién es el responsable? El propio Gobierno.

Truncaron la marcha ascensional de la revolución y dieron pie para el avance de la contrarrevolución.

Once de mayo. Castellón aparece plagado de carteles rojos (con la insignia carlo-fascista y la flor de lis compuesta por tres flechas y unas recas formando ángulos), anunciadores de un gran mitin en la plaza de toros el 28 del pasado, en el que tomarían parte Chicharro, Lamamie de Clairac, el conde de Rodero y la emula de D. Blanca, la Urraca Pastor.

¿Se concibe mayor provocación? Una voz vigorosa se traslada de obrero a obrero, de grupo a grupo. La protesta va surgiendo.

Los verdaderos republicanos no conciben afrenta mayor.

El Centro Obrero se dispone a la lucha. La organización se prepara.

El pueblo, la opinión, confía en las fuerzas proletarias.

La tensión es más aguda en cuanto avanza más la propaganda del acto. Domicilios particulares y estableci-

mientos, cafés y bares, están infestados de propaganda escrita. Fotografados dando a conocer a los oradores, manifiestos, cuartillas, octavillas. Un dineral en propaganda y un ejército de pistoleros.

¿Se dará el acto? El Ministro de la Gobernación, basándose en su mal entendida democracia, ha autorizado su celebración.

La sección de metalúrgicos pide una asamblea de Directivas para el viernes, día 26, a las 9 de la noche, para tratar la cuestión del mitin carlista, que al parecer se celebrará sin obstáculos por parte de las autoridades.

Va transcurriendo la semana y los ánimos se excitan más y más. Los republicanos dicen que harán cuanto esté al alcance de sus manos para impedir el acto. Los socialistas también oponerse. El B. O. C. y las Juventudes Comunistas están arma al brazo, dispuestos, unos y otros, a impedir lo que un gobierno impotente ante la reacción, no se atreve.

Viernes, 26, no hay contraorden; el mitin se celebra, al parecer.

Las masas obreras se disponen a la lucha y esperan la reunión de la noche para exponer su plan.

El B. O. C. y las Juventudes Comunistas repasan sus cuadros.

Las siete de la tarde; por fin se suspende el acto.

El Centro Obrero triunfa en su defensa de la República y de la Revolución.

Republicanos, aprended. Con vuestras consignas democráticas, fortificad el pedestal donde se eleva el fascismo.

Democracia, sólo la del pueblo; lo demás, es perder el tiempo.

Trabajadores, alerta contra el fascismo. Hoy hemos ganado la primera batalla. Preparémonos para la segunda y definitiva.

Julían PEIRAT  
Del B. O. C. de Castellón.

## El caso de Fuliola

### Contra una vil calumnia del P. O.

Desde un kilómetro alrededor de Fuliola hasta Moscu circula una leyenda según la cual nuestro pueblo es algo así como la Meca del comunismo oficial. Por aquí han desfilaro todos los líderes burocráticos, desde los nuevos «traidores» Bulejos, Trilla y compañía, hasta el ex guardia civil teniente Francisco Galán. Las informaciones truculentas de la prensa comunista oficial (que aquí apenas se lee) han tergiversado de tal manera la realidad, que muchos camaradas han llegado a Fuliola creyendo que se encontrarían con un centro agrícola o industrial de 50.000 habitantes como mínimo, cuando, en realidad, el censo de nuestra población apenas si pasará de unos mil. El «bluff», tan usado por el burocratismo del Komintern, ha llegado hasta las páginas de la «Pravda», de Moscú, informando sobre un asalto espeluznante de la célula del partido oficial que se apoderó de la Alcaldía de Fuliola en las elecciones de abril de 1931. Y... ¡aquí no sabíamos nada!

Nosotros, que sentimos el sincero anhelo de que el frente único sea un hecho, constituimos un Comité antifascista con los del P. O., republicanos y sin partido, adherido a la Alianza Obrera contra el Fascismo. Duró un tiempo que todo iba como una seda. Pero se ve que los «camaradas» del P. O. no tienen remedio. Como sus dirigentes burocráticos tienen ya hecha «su» revolución (el sudeño), se dedican a boicotear el frente único, como están haciendo en todas partes.

A raíz del conflicto del Castell del Remy, en el que fueron despedidos un grupo de compañeros, «Mundo Obrero» del día 24 de mayo publica una «especial» información del correspondiente de Fuliola, que es el colmo de la desfachatez, de la calumnia y de la mala fe. En esta información «es-

pecial» para «Mundo Obrero» se nos insulta canalicamente, llamándonos TRAIADORES (frente único... por la base...) a los obreros del Bloque, todo eso a base de unas viles calumnias que hacen extensivas a nuestro camarada Maurín, cuando nada tiene que ver éste con el conflicto de Castell del Remy.

Dice «Mundo Obrero» que se organizó una campaña de mítines por los Sindicatos de Fuliola y de Balaguer, afectos a la Provincial de Lérida. Absurda mentira, cuando todo el mundo tomó parte en este asunto a más de no pertenecer a la Unión Agraria. ¿O es que se quiere hacer creer que el infatuado oficialista Ardiaca representaba al Sindicato de Balaguer, cuando es cosa sabida que Ardiaca no representa nada ni a nadie, ni en Balaguer ni en ningún sitio, después de su estúpida labor escisionista?

Dice también la información de marras que la campaña de mítines pro readmisión de los obreros despedidos fué comenzada con gran éxito, cuando «habrá desfachatez!»—esta campaña no comenzó debido principalmente a que los obreros del Sindicato de la U. A. de Penelles (único Sindicato de la provincia dirigido por el P. O. y con un presidente ex candidato en las últimas elecciones al Parlamento catalán) se dispusieron a hacer de esquiroleros, traicionando a los compañeros despedidos.

Los señores oficialistas, con Cabanes al frente, podían haber informado mejor.

¿Por qué no decís en aquella información vuestro «éxito» de Penelles, en cuyo Sindicato, que está en vuestras manos, se permite el esquirolaje sin expulsar fulminantemente a los traidores esquiroleros?

Por ahí, por ahí os queríamos ver y no proporcionando material a los de «Mundo Obrero» para que ellos

fabriquen toda esa sarta de mentiras, de calumnias y de «bluff» con hechos absurdos que nadie ha realizado y con mítines que nadie ha hecho, conferencias a las que nadie ha asistido y Comités de lucha que ni dios sabe que existen.

Nosotros, los comunistas del B. O. C. y de la F. C. I., invitamos a los compañeros de todos los Sindicatos de la U. P. A. para que la campaña por la readmisión de los obreros despedidos no cese hasta lograr el triunfo, derrumbando, si es preciso, hasta la última piedra del tétrico castillo del Remy.

«Es así como realizaremos el frente único, llamando «traidores» a unos obreros mil veces más honrados que todos los ex guardias civiles y ex confidentes estilo Pomaraga? Así sólo lo conseguiréis que los pocos compañeros que hasta ahora os habéis comanado en serio pasen definitivamente a las filas del B. O. C., y desde aquí lucharemos energicamente para realizar el frente único y por el triunfo de la revolución.

¡Comaradas trabajadores! Ingresad en el Bloque Obrero y Campesino.—Por la Federación Comunista Ibérica y por el Bloque Obrero y Campesino, El Comité  
Fuliola, 28-5-1933.

## Gran Jira Comunista

Para el día 11 de Junio, a beneficio del SOCORRO ROJO organizada por las Juventudes en La Floresta (Can Busquets)

Para más detalles en LA BATALLA de la próxima semana

Por la libertad de Víctor Serge

## Confesiones de un comunista

Víctor Serge, que ha vivido la Revolución Rusa, que ha podido seguir paso a paso la crisis del movimiento comunista, escribió, unas semanas antes de ser detenido, la siguiente declaración:

Me he retirado, por la fuerza de las cosas, de toda actividad política directa. Mi posición de retirado disconforme es la siguiente. He aquí, en otras palabras, lo que afirmaría tranquilamente aquí y que quiero que se sepa si esto me acarrea alguna persecución.

No veo ninguna equivocación importante en las ideas que he sostenido, en 1923-28 en el seno del partido. No tengo que retractarme de nada de lo que he escrito después. Alejado del movimiento obrero y comunista del Occidente no habiendo leído ningún libro o documento político publicado en el extranjero durante los últimos cinco años (salvo algunos fragmentos muy raramente), no puedo solidarizarme estrechamente con ningún grupo. Simpatizo con todos los que van contra la corriente, buscando salvar las ideas, los principios, el espíritu de la revolución de Octubre. Creo que para esto es necesario revisar todo, comenzando por instituir entre camaradas de las diversas tendencias, una colaboración realmente fraternal en la discusión y en la acción.

Sobre tres puntos esenciales, superiores a todas las consideraciones de táctica, digo y seguiré, no importa lo que me pueda costar, un contradictorio, un disconforme declarado, que no se callará más que por la fuerza.

1.º Defensa del hombre. Respeto al hombre, hay que devolverle los derechos, una seguridad, un valor. Sin esto, no puede haber socialismo. Sin esto, todo es falso, fracasado, viciado. El hombre, fuere quien fuere, aunque sea el último de los hombres. «Enemigo de clase», hijo o nieto de un gran burgués, no importa. No hay que olvidar jamás que un ser humano es un ser humano. Y esto se olvidó todos los días, ante mis ojos, por todas partes: esto es lo más

abominable e injustificable de la represión por medio de la deportación, el destierro, la prisión casi perpetua de todo aquel que discrepe en el movimiento obrero—esto es: la aplicación contra los trabajadores de medidas excepcionales dictadas durante el fuego de la guerra civil contra los enemigos de la Revolución.

2.º Defensa de la verdad. El hombre y las masas tienen derecho a la verdad. No puedo consentir ni la deformación del pensamiento escrito ni la supresión de toda información seria en la prensa (reducida a un papel de agitación). Considero la verdad como una condición de salud intelectual y moral. Quien habla de verdad habla de sinceridad. Derecho del hombre a la una y a la otra.

3.º Defensa del pensamiento. Ninguna investigación intelectual, en ningún dominio, está permitida. Todo se reduce a una casuística llena de citas. Ha sido necesario, el año último, que Stalin tomara cartas en el asunto e hiciera escribir en la «Pravda» que es una equivocación «querer imponer a la ginecología las fórmulas marxistas! El miedo interesado a la herejía conduce al dogmatismo fanático más extenuador. Yo creo que el socialismo no puede creer en el orden intelectual más que por emulación, la investigación, la lucha de ideas; no hay que temer el error, siempre desvanecido, con el tiempo, por la vida misma, sino la estagnación y la reacción; que el respeto al hombre sobreentienda para el hombre el derecho a conocer todo y la libertad de pensar. No es contra la libertad de pensar, contra el hombre, que el socialismo puede triunfar, sino, al contrario, por la libertad de pensar, mejorando la condición del hombre.

No hago aquí una apología del liberalismo; recuerdo solamente lo que ha sido consagrado por la «constitución soviética, lo que ha sido reconocido y proclamado por todos los socialistas, comprendidos aquellos que hacen exactamente lo contrario de lo que dicen.

VICTOR SERGE  
SOCORRO ROJO

Gracia. Un C. D. T., 5; Donativo de una camarada de Llorens de Munt, 250; Bellver, 225.—Total, 975 ptas.

El gobierno de los obreros, siguió celebrando sesiones todos los lunes. Los prisioneros de Versalles eran tratados como camaradas (Thiers tiraba las ambulancias y fusilaba a todos los prisioneros). Los teatros funcionaban, entre ellos, el de la Opera y el Lírico. En las Tullerías, se celebraban formidables conciertos, con programas a base de Mozart, Meyerbeer, etc. En diez iglesias, los obreros pusieron a los Cristos la banda comunista. Los crímenes disminuyeron enormemente durante el gobierno de la «Commune».

Durante el período que va desde el 18 de marzo hasta la caída del movimiento, los servicios públicos fueron reorganizados en nueve departamentos.

Hacienda: Jourde, joven contable, era el comisario. Se hicieron presupuestos; se atendieron las necesidades que creaban las fuerzas de la «Commune». Pero no hubo energía. «Mientras la «Commune» obtenía lo estrictamente indispensable para no morir, el Banco de Francia aceptaba 257.630.000 francos en efectos girados contra ella por Versalles para combatir a la capital—escribe Lisagaray.

Justicia: El juramento profesional fué abolido; se decretó que en los autos de detención se indicasen los motivos de la misma y los testigos que habían de ser escuchados; los papeles, valores y efectos de los de-

indignante y lo más antisocialista que pueda imaginarse. Y a este propósito, sin querer borrar ni una línea de lo que he escrito en diferentes ocasiones sobre la necesidad del terror para las revoluciones en peligro de muerte, debo decir que tengo por una inefable abominación, reaccionario, insoportable y desmoralizador, el empleo continuo de la pena de muerte por la justicia administrativa y secreta. (¿En tiempo de paz! ¿En un Estado más potente que otro cualquiera!).

Mi punto de vista es el de Dzerjinsky a comienzos de 1920, cuando, pareciendo que la guerra civil había terminado, propuso inmediatamente y obtuvo, sin dificultad, de Lenin, la supresión de la pena de muerte política (fué restablecida poco después a causa de la agresión polaca). Es asimismo el de los comunistas que propusieron durante varios años reducir las funciones de las Comisiones Extraordinarias (Tcheka o Guepeu) a la investigación. El precio de la vida humana ha caído bajo, y es tan trágico, que toda pena de muerte debe ser condenada en ese régimen.

Igualmente abominable e injustificable la represión por medio de la deportación, el destierro, la prisión casi perpetua de todo aquel que discrepe en el movimiento obrero—esto es: la aplicación contra los trabajadores de medidas excepcionales dictadas durante el fuego de la guerra civil contra los enemigos de la Revolución.

2.º Defensa de la verdad. El hombre y las masas tienen derecho a la verdad. No puedo consentir ni la deformación del pensamiento escrito ni la supresión de toda información seria en la prensa (reducida a un papel de agitación). Considero la verdad como una condición de salud intelectual y moral. Quien habla de verdad habla de sinceridad. Derecho del hombre a la una y a la otra.

3.º Defensa del pensamiento. Ninguna investigación intelectual, en ningún dominio, está permitida. Todo se reduce a una casuística llena de citas. Ha sido necesario, el año último, que Stalin tomara cartas en el asunto e hiciera escribir en la «Pravda» que es una equivocación «querer imponer a la ginecología las fórmulas marxistas! El miedo interesado a la herejía conduce al dogmatismo fanático más extenuador. Yo creo que el socialismo no puede creer en el orden intelectual más que por emulación, la investigación, la lucha de ideas; no hay que temer el error, siempre desvanecido, con el tiempo, por la vida misma, sino la estagnación y la reacción; que el respeto al hombre sobreentienda para el hombre el derecho a conocer todo y la libertad de pensar. No es contra la libertad de pensar, contra el hombre, que el socialismo puede triunfar, sino, al contrario, por la libertad de pensar, mejorando la condición del hombre.

No hago aquí una apología del liberalismo; recuerdo solamente lo que ha sido consagrado por la «constitución soviética, lo que ha sido reconocido y proclamado por todos los socialistas, comprendidos aquellos que hacen exactamente lo contrario de lo que dicen.

VICTOR SERGE  
SOCORRO ROJO

Gracia. Un C. D. T., 5; Donativo de una camarada de Llorens de Munt, 250; Bellver, 225.—Total, 975 ptas.

El gobierno de los obreros, siguió celebrando sesiones todos los lunes. Los prisioneros de Versalles eran tratados como camaradas (Thiers tiraba las ambulancias y fusilaba a todos los prisioneros). Los teatros funcionaban, entre ellos, el de la Opera y el Lírico. En las Tullerías, se celebraban formidables conciertos, con programas a base de Mozart, Meyerbeer, etc. En diez iglesias, los obreros pusieron a los Cristos la banda comunista. Los crímenes disminuyeron enormemente durante el gobierno de la «Commune».

Durante el período que va desde el 18 de marzo hasta la caída del movimiento, los servicios públicos fueron reorganizados en nueve departamentos.

Hacienda: Jourde, joven contable, era el comisario. Se hicieron presupuestos; se atendieron las necesidades que creaban las fuerzas de la «Commune». Pero no hubo energía. «Mientras la «Commune» obtenía lo estrictamente indispensable para no morir, el Banco de Francia aceptaba 257.630.000 francos en efectos girados contra ella por Versalles para combatir a la capital—escribe Lisagaray.

Justicia: El juramento profesional fué abolido; se decretó que en los autos de detención se indicasen los motivos de la misma y los testigos que habían de ser escuchados; los papeles, valores y efectos de los de-

tenidos tenían que ser depositados en la caja de depósitos y consignaciones; se ordenó a los directores de los manicomios que enviasen en el término de cuatro días una estadística nominal y explicativa de sus enfermos. Pero también la justicia fué generosa, demasiado cándida.

Enseñanza: Se quitaron los crucifijos de las escuelas. La del distrito XX visitó y alimentó a los niños. Y aquí vino también el fracaso. Se nombró una comisión para organizar la enseñanza primaria y profesional; todo lo que hizo fué anunciar para el 6 de mayo la apertura de una escuela. Se nombró otra comisión para la enseñanza de las mujeres, el día de la entrada de los versalleses.

Trabajo y Cambio: Se abrió una Bolsa del Trabajo para los obreros parados; se entregaron a los trabajadores los talleres cerrados por sus propietarios; los hornos de pan no trabajaban por las noches, ayudando así a la disminución del paro forzoso. Se entregaron las prendas del Monte de Piedad, gratuitamente, a las víctimas de la guerra y a todos los necesitados.

Relaciones exteriores: Se debía de ayudar al resto del país, sobre todo, aquellos levantamientos heroicos que seguían paso a paso el camino de París. Y la «Commune» sólo destinó, por último, cien mil francos para sublevar a toda Francia.

Seguridad y policía: Una desorientación total dominó desde el primer momento al encargado de este importante servicio, el joven Raoul Rigault. Las pocas detenciones no se efectuaban con inteligencia. Se descubrieron en el convento de Picpus, a tres mujeres encerradas en una jaula, con infinidad de instrumentos de tortura. La única prisionera que conservaba la razón dijo que hacía más de diez años que estaba allí. Una excesiva benevolencia hizo que no se castigara a nadie, dejándose engañar por la superiora, «un marimacho descomunal». Hubo conocimiento de otros esqueletos femeninos en las cuevas de la iglesia de Saint-Laurent. Tampoco pasó nada. Finalmente, el espionaje versalles estaba en el orden del día; las conspiraciones se hacían casi a la luz pública.

Guerra: Fué este departamento un modelo de incapacidades. No se confeccionó nunca un plan general de defensa; no se sabía qué pasaba en el frente; no se atendía a los valerosos luchadores; abundaban los jefes y oficiales cobardes y de ideas contrarias a las de la «Commune». Los generales sólo tenían una orden: «Defendeos!».

De eficacia, algo se hizo, no obstante. Por ejemplo, el servicio de Correos quedó completamente abandonado por los acólitos de Thiers. En dos días, ya volvía a funcionar

TRIBUNA JUVENIL

## Las J. C. del B. O. C. en la acción contra el fascismo

Ante el fascismo destructor, sea cual sea el color de su bandera, el dibujo de su insignia y el nombre más o menos rimbombante tras el cual esconde su rostro de hiena repugnante, nosotros, jóvenes comunistas, debemos ponernos en pie para luchar contra su avance reaccionario.

Somos nosotros los que con más brío, de una manera viril, a pesar de nuestros pocos años, llevaremos y llevamos ya adelante la lucha contra el fascismo.

Joven obrero, la brigada de choque te espera; arma tu brazo, y, cuando veas aparecer una camisa negra, parda o azul con la cruz de Santiago, ataca sin miedo, sin ningún temor, piensa que si tú no lo haces, él lo hará contigo.

En los momentos decisivos, cuando la revolución se ve amenazada, cuando la ola revolucionaria, antes de llegar a la cumbre de su ascenso, se ve frenada y es posible que inicie el movimiento descendente, se impone a la clase obrera y a su partido el esfuerzo máximo, que tiende a libertarla de toda clase de trabas; y llevarla adelante, empujándola hasta el triunfo, hasta vencer, y si no sabe unir sus fuerzas para el golpe decisivo, si se ve dividida por sectas y capillas, por movimientos y partidos enclenques, que nada significan y que no quieren o no saben unificar sus fuerzas, forzosamente, la revolución empieza su etapa descendente, lo que significa el fracaso, el aplastamiento de la clase trabajadora del campo y de la ciudad, por la reacción más desenfrenada.

¿Qué es necesario, pues? Indudablemente, la unificación del frente proletario; las fuerzas que lo componen en la actualidad, desde la derecha, pasando por el centro, hasta la izquierda, están completamente divididas; anchas brechas se abren en este frente disperso de la clase obrera. Es necesaria, cada día más, la unificación. Para ello, es imprescindible la seriedad; nada de intentos de mercachifle que sólo a un determinado grupo pueden favorecer. Lo que necesitamos es un frente único que responda a las necesidades del momento, y en el que no existan ni directores ni dirigidos, sino que, interpretando la célebre frase de Lenin: «unirlos separados y pegarlos juntos», cada cual defienda libremente su ideología, pudiendo hacer libre uso de la crítica más implacable, pero, a la vez, justa, contra sus adversarios, y, llegado el momento, en vez de defenderse torpemente, como han hecho los obreros

alemanes, divididos por un sectarismo derrotista, tomaremos la ofensiva. Pero, si a pesar de nuestras buenas intenciones, de nuestro trabajo incansable en pro del frente único, nada logramos, no por eso desmayaremos, y, si es preciso, solos con nuestras fuerzas afrontaremos las circunstancias, tanto si son adversas como si son favorables. No por eso escaparemos cobardemente del frente de lucha y combate. Nuestro partido es un partido de luchadores, no un refugio de cobardes ni de arrivistas. Junto a nosotros no pueden venir aquellos que ladran y menean la cola, pero no saben morder. En la vanguardia, cuando la lucha arrecie, encontraréis a la joven generación de revolucionarios, la Juventud Comunista, que monta la guardia, que se bate con las armas en la mano, por todas las consignas de la revolución democrática, que la burguesía, hábil prestidigitadora, ha escamoteado a aquellos que ella llama humildes, pero que estamos orgullosos de haber nacido obreros, pues somos la clase que ha de vencer.

La cruz gamada, como el fascio en Italia, ondea hoy por toda Alemania. La mancha sangrienta del fascismo se va extendiendo por todo el mundo. Ante las armas del fascismo, de sus tropas de asalto, de sus fascios de combate, ¿cómo ha reaccionado la clase obrera, cómo se ha defendido? Con el pecho desnudo, sin armas, con una mala política, la política sectaria llevada a cabo tanto entre los socialistas como por los comunistas. Pronto el fascio llamará a las puertas de España, y antes que esto suceda, debemos prepararnos para pelear, para ser los primeros. No debemos dejar la iniciativa al fascismo y esperar plátonicamente para ver qué es lo que hará. Ya sabemos, ya tenemos la experiencia de Italia y de Alemania, y con ella debemos, antes que el fascismo tome la delantera, formar las tropas de asalto de la Revolución, y allí donde aparezca el germen fascista, debe ser inmediatamente aislado y exterminado sin ningún miramiento, todo ello en bien de la humanidad, que en su inmensa mayoría está formada de obreros. Todo debe ser empleado contra esta terrible infección.

La Juventud Comunista no teme ni la cárcel, ni el cementerio, pues es mucho mejor morir de un balazo que de inanición.

¡Adelante, pues!

LORENZO MASFERRER  
Cárcel Modelo

## Deporte Proletario

El Comité Ejecutivo d'Esport Proletari en su última reunión acordó por unanimidad, con miras a la buena preparación de sus atletas para la próxima Espartakiada (Olimpiada Obrera), instituir un premio «Copa Constancia» en la cual se grabará su nombre (el del merecedor) que se adjudicará al atleta que asista a mayor número de entrenamientos, de los que oficialmente se verifican en el Estado bajo la dirección de nuestro entrenador.

SECCION FUTBOL  
Se convoca a todos los camaradas inscritos en esta Sección para el próximo sábado, día 3 de junio, a las ocho de la noche, a una asamblea que se celebrará en el local central, Palau, 6, bajo el siguiente orden del día:

1.º Informe de la Junta.  
2.º Nombroamiento de Junta.  
3.º Orientaciones a seguir.

Se encarece a todos los camaradas que no dejen de asistir a esta asamblea, pues hemos recibido respuestas de Peñas para concertar partidos, por lo cual hay que dar cuenta y ver qué hacemos.—La Junta.

COMISION PRO-BATALLA, DIARIO  
Recaudado en una rifa americana de un lote de libros celebrada el domingo último: 20'05 ptas.

## B. O. C. de Sans

(Rosendo Arís, 3)

### CONFERENCIA DE MIRANDA

Mañana, viernes, a las 10 de la noche, el compañero García Miranda dará una conferencia en el B. O. C. de Sans, sobre el tema «Cómo oponerse al fascismo y a la guerra».

### REUS

#### LA ACTUACION DEL P. O.

La media docena de oficialistas que hay en Reus, siguiendo las consignas de la guardia civil (Galán), se proponen celebrar un semi-congreso de una hipotética intercomarcal «para dar la batalla al B. O. C.»

Y como no se sienten suficientemente fuertes, han invitado a los Bloques de la provincia, para que les ayuden a deshacer el Bloque!

Advertimos a los camaradas de la provincia, si alguno no estuviera suficientemente informado, que no dejen sorprender su buena fe por las maniobras de un puñado de oficialistas desacreditados.

### POLO

Se ruega a todos los secretarios de cultura y propaganda de las células de Barcelona, que hagan lo posible de pasar a recoger LA BATALLA, los miércoles, de seis y media a ocho, pues de hacerlo el jueves entorpece las actividades de la Comisión de LA BATALLA.

toda la máquina postal, con nuevos empleados.

Pero lo que hizo más la «Commune», innegablemente, fué hablar y escribir. Se celebraban unas sesiones incabables y se escribía por los todos. Discusiones innecesarias y pesadas, y prensa y proclamas. Algunas veces, se escondía la verdad, para no hacer perder el entusiasmo que reinaba en el pueblo.

En estos impresos, se traslucen una tendencia a colocar al proletariado en el primer plano de la vida; pero, a través de toda esta terminología obrera, se veía a los trabajadores cogidos del brazo de la pequeña burguesía.

Con todo, la «Commune» fué el primer ensayo—dice Trotsky—, débil aún, de la dominación de la clase obrera».

Y cabe decir todavía, muy alto, que durante su existencia se proclamó la separación de la Iglesia y el Estado, se suprimió el presupuesto de cultos y se entablaron relaciones con las embajadas extranjeras.

Sesenta y dos años después, en España nos falta mucho todavía para llegar adonde llegaron aquellos valerosos comunistas parisienses, en 1871, que tuvieron un solo acierto: saber hacer la revolución, y un solo desacierto: no saberla sostener.

BAPTISTA XURIGUERA

## EN EL LXII ANIVERSARIO

### ¿Qué hizo el Gobierno de la Commune?

La «Commune» contaba con más de sesenta mil hombres luchadores, millares de fusiles, mil doscientos cañones, cinco fuertes, un círculo de fortificación cubierto por Montmartre, Belleville, el Panteón; tenía municiones para varios años y millones de francos al alcance de sus manos. Todo esto, para defender la ciudad de París, en aquella época, marzo de 1871, habitado por dos millones de personas. ¿Qué le faltó para vencer?

Vamos a verlo. Los alcaldes de los distritos de París se reunen en sesión permanente y obstaculizan la labor del Comité Central. Este llega a vencerlos, pero es después de varios días de soportar sus impertinencias.

El 22 de marzo, un grupo de un millar de amigos del Imperio, quieren forzar la plaza de Vendôme, al grito de «Viva el orden». La guardia nacional se pone en línea en mitad de la calle. Los residuos de la aristocracia que quedaban en París insultan a los guardias y quieren arrebatárselos los fusiles. El tambor redobla por diez veces. Bergeret y

Maljournal, del Comité, les intimidan, pero sólo logran que les llamen cobardes y bandidos. Los reaccionarios fuerzan la guardia. Caen dos soldados muertos y varios heridos. Es entonces cuando se dispara. En cinco segundos, sólo queda en la calle de la Paix una docena de cuerpos. De haber disparado a la altura de un hombre, hubiera habido más de doscientos muertos. Era éste el modo de proceder siempre. La «Commune» fué vencida por una indigestión de democracia, de liberalismo, de justicia y de razón. «Debemos dominar a nuestros enemigos por la fuerza moral...»—escribía Vermorel—.

No hay que atentar contra la libertad ni la vida del individuo. Tales eran los cimientos sobre los cuales se asentaba la «Commune» en la primavera de 1871.

Pero en lo relativo a servicios auxiliares, de segundo orden, en aquellos momentos de sitio estrecho, la «Commune» trabajó con desinterés en beneficio del proletariado parisiense.

La Academia de Ciencias, durante

el gobierno de los obreros, siguió celebrando sesiones todos los lunes. Los prisioneros de Versalles eran tratados como camaradas (Thiers tiraba las ambulancias y fusilaba a todos los prisioneros). Los teatros funcionaban, entre ellos, el de la Opera y el Lírico. En las Tullerías, se celebraban formidables conciertos, con programas a base de Mozart, Meyerbeer, etc. En diez iglesias, los obreros pusieron a los Cristos la banda comunista. Los crímenes disminuyeron enormemente durante el gobierno de la «Commune».

Durante el período que va desde el 18 de marzo hasta la caída del movimiento, los servicios públicos fueron reorganizados en nueve departamentos.

## EL PARO FORZOSO

# Una ola de hambre sobre el mundo

La clase obrera de todos los países siente cada día, agobiante, el peso horrible de la más dramática perspectiva de todos los tiempos: el problema del hambre, causado, para mayor sarcasmo, por un exceso de abundancia guardada celosamente en poder exclusivo del capitalismo.

Nunca tuvo mayor realidad la frase de un sociólogo dudoso, Henry George, de que «a mayor progreso corresponde mayor miseria».

La flagrante contradicción del régimen capitalista parece, mejor que una triste realidad abrumadora, una concepción de locos empeñados en una crítica demagógica para presentar el sistema burgués con toda la falacia de su progreso inmenso, como un conglomerado de civilización inferior; en el orden de la relación solidaria, algo más inferior que el instinto dominante en las tribus salvajes y las comunidades animales.

Pero es evidente que no es así. El hecho espantoso de que haya en el mundo más de 60 millones de seres que no pueden alimentarse y más de veinte que se alimentan insuficientemente, existiendo una enorme superabundancia de producción, es la acusación más viva, el veredicto de mayor fuerza condenatoria contra el régimen capitalista, basado en el interés privado, contra la colectividad, y la razón más intensa por el triunfo del socialismo, que significa el interés de la colectividad en pugna firme contra el interés privado.

Los conspicuos defensores del caos dramático distributivo - economía - político del sistema capitalista ya no pueden aportar más tópicos para la defensa teórica del sistema y, a conciencia de que eso es fatalmente así, van dejando el manejo de los sofismas deleznable para caer, de una manera solapada y hábil, en la defensa de la suprema barbarie capitalista, que desemboca en el vértice sangriento del fascismo.

Toda la civilización capitalista, mientras se debate en la agonía de su dominio sobre el mundo - y no deja de existir por la lamentable pulverización del movimiento obrero - gira alrededor de la esperanza fascista. Para el capitalismo que podríamos llamar científico, el fascismo, que pretende ahogar el espíritu de la lucha de clases, es el ideal. Para el capitalismo zafio, más brutalmente dogmático, el ideal es la guerra, una guerra que, a la vez que asegure un torrente inagotable de ingresos, destruya en los campos de batalla veinte, treinta, cuarenta millones de vidas proletarias, que son el material sobrante en el gran «stock» de la explotación burguesa.

### Revolución proletaria o vuelta a la barbarie

No podemos compartir la teoría de la revolución por el hambre, propagada por una tendencia del movimiento obrero. No podemos compartir tampoco la tendencia que estima que la miseria del proletariado no debe atenuarse, ya que sólo hay que buscar las «soluciones heroicas» para la destrucción del capitalismo y del Estado, como panacea inmediata de la felicidad universal. La hipótesis podría tener algún valor si esa tendencia apuntada cuidara de una firme organización del ejército del hambre. Pero no siendo así, no merece ni tenerse en cuenta. El proletariado necesita de las conquistas inmediatas, del pan de hoy y de mañana, que no implica, ciertamente, la renuncia a conquistas superiores de orden revolucionario. El parto tiene su largo proceso de gestación y la revolución, que es un gran parto social, necesita también de ese proceso de gestación, que no puede ser un cúmulo de desesperación y si un cúmulo de táctica y de conciencia revolucionaria.

Contrariamente a la concepción anarquista del problema del hambre, el ideal de la clase obrera, con propia conciencia clasista, ha de consistir en amornar, en lucha con el Estado capitalista, la situación miserable de los parados, mediante la conquista del subsidio, contra el desahucio de las viviendas que ocupan, cuidado integral de los hijos y otras soluciones que no intervengan como factor de desesperación.

El fascismo se ha nutrido de miles de sin trabajo. Los campos de concentración ideados por el fascismo alemán, donde los trabajadores perciben un jornal equivalente a 50 céntimos, también. Obreros que pertenecieron sin distinción a todas las tendencias, incluso de la F. A. U. D., la pequeña Central anarcosindicalista alemana, se han enrolado.

La indiferencia de las organizaciones sindicales a prestar calor a la lucha en pro de los parados encarna enormes peligros contra la propia clase obrera.

Por una parte, la solidaridad perfecta de la burguesía, apoyada fácilmente en la crisis de trabajo, condena todas las huelgas que plantea el proletariado a morir de consunción, sin esperanza ninguna de triunfo. Si se paraliza una industria en Barcelona, suponiendo que no surja en la propia

capital una subclase de «esquiroleros», no será difícil que surjan en otras poblaciones, desde las cuales se producirá para que la burguesía barcelonesa pueda surtir su mercado ininterrumpidamente.

Desde el punto de vista sindical podríamos enumerar infinitos ejemplos de la acción corrosiva del hambre proletaria para los intereses de la clase obrera. Por ejemplo, en el año 1931 se produjeron en Cataluña dos huelgas importantes: la de la «Griffu», de Villanueva y Geltrú, y la de la Safa, de Blanes. Las huelgas fueron sostenidas con entereza heroica por los obreros; pero, poco a poco, fueron sustituidos por esquiroleros. La lucha con las Empresas degeneró, forzosamente, en una lucha contra trabajadores. La causa: el hambre. El hambre, que en los hombres débiles impulsa a las traiciones más tremendas y al olvido de la propia dignidad de clase.

### Frete único contra el régimen capitalista

El mundo ofrece un panorama desolador. Las grandes naciones industriales están agobiadas por millones de obreros parados, que mueren materialmente de hambre.

Ocurre esto en el siglo en que los pueblos cuentan con más elementos y materias para asegurar la subsistencia para todos, con tal cantidad de reservas que si éstas no estuvieran en poder de una clase que sólo persigue el interés particular, la humanidad viviría en la abundancia. La burguesía se debate en la rivalidad por la conquista de mercados. Producción intensiva en beneficio privado. Pugna violenta entre distintos núcleos de productores con el pensamiento fijo únicamente en el egoísmo desmedido de sus intereses exclusivos, en perjuicio de la economía general, y produciendo a capricho esas crisis enormes de trabajo, atentados solamente a sus agios insaciables.

La única nación que escapa al marco de ese panorama es la Unión soviética. El empuje de la obra constructiva de la Revolución ha enjugado por completo el paro forzoso, por lo mismo que va terminando el desmoronamiento del interés privado por la obra creciente de socialización.

El proletariado mundial tiene una antorcha que le ilumina hacia el camino que ha de seguir: la U. R. S. S., es decir, el comunismo.

Por otra parte, tiene la lección del capitalismo, que en los Estados Unidos, productores de café, acordó comprar 18.000.000 de sacos, limitando la importación de carbón; es decir, condenando al paro a los mineros ingleses, franceses y alemanes. En Alemania, mientras ese café era quemado, los sin trabajo se alimentaban casi exclusivamente de café hecho con bellotas.

Por especulación capitalista, en la Argentina se entierra la carne suficiente para alimentar algunas naciones europeas. Se quema el trigo. Millones de toneladas de patatas son arrojadas al mar. Se destruye el algodón, el azúcar, el arroz en cantidades algebraicas... y en el mundo hay más de 60 millones de trabajadores hambrientos.

### El deber de la clase obrera española

El deber de la clase obrera española es construir un firme frente de clase. Llevar al seno de las organizaciones sindicales, con una audacia consecuente, la necesidad imperiosa de luchar en pro de los parados. Hay que exigir a las directivas del sindicalismo un interés constante contra el paro forzoso. Todos somos candidatos al paro. Los dirigentes obreros que por criterio sectario quieran jugar con el dolor de los hambrientos han de ser combatidos y arrojados de los puestos de responsabilidad.

Quien no se interesa por la solución inmediata del problema doloroso de los sin trabajo es un traidor de clase que, además, indirectamente va forjando argumentos al fascismo.

En un Pleno local de Sindicatos de Barcelona se estimaba, con las estadísticas de los Sindicatos, que existían 20.000 parados afiliados y unos 10.000 no afiliados. Además, cerca de 30.000 que no trabajan más que tres días por semana. Desde entonces, hacen poco más de un año, el promedio de despidos alcanzó cifras de 500 a 600 obreros semanales. La cifra de parados, pues, solamente en Barcelona oscila en los 60.000.

Esto se llevó al Pleno como dato curioso, pero no como síntoma al que hay que combatir.

Por el contrario, poco después, celebró una manifestación de obreros sin trabajo, a la que «Solidaridad Obrera», redactada por anarquistas «integrales», vapuleó de una manera indigna, tratándoles de maleantes y perturbadores.

Consignamos esa vergüenza con verdadera pena. En aquella Redacción estaba Parera, el que se escondió debajo de la cama y que quiere que los parados se mueran de hambre si no

# Por LA BATALLA, diario

Suma anterior: 12.726'05

## SAN CUGAT

886 Concepción Pla, 1; S. Soler, 1; A. M., 1; Una simpatizante, 0'50; M. C., 0'25; R., 0'25; M., 0'25; A. A., 0'25; A. F., 1; J. Pla, 2; Un afeminado, 0'25; F. G., 0'25; Lola Creueras, 0'25; Trini García, 0'60; Dionisia, 0'70; R. Baró, 0'25; Un simpatizante, 0'55. Total, 10'35 ptas.

## LERIDA

1416 José Farré Gassó, 15; Andrés Marín, 0'50; José Mealles, 4; P. Farré Vila, 0'50; Enriqueta Farré, 0'50; María Vila Solé, 1. Total, 21'50 ptas.

## REUS

2127 José Fortuny, 5; X. X., 10. Total, 15 ptas.  
2106 Emilio Peris, 2. Total, 2 ptas.  
2121 Manuel Escarriuela, 2; Fco. Roca, 2; José Barbarrá, 0'50; L. A., 2'50; Manuel Escarriuela, 8; L. L., 5. Total, 20 ptas.  
2123 Ginés Segura, 2; C. Masnou, 1; Mariano Casanoves, 5; Eugenio Rovira, 1; Salvador Mallafre, 2; Antonio Ferraté, 0'40; Antonio Suazo, 1; Teersa Escoda, 0'50; Juan Bonet, 0'50; S. Tarragó, 2; Jaime Esteban, 0'50; José Ibarz, 1. Total, 16'90 ptas.  
2120 Juan Gassol, 3; M. A., 1; José Giralt, 1. Total, 5 ptas.  
2104 Juan Roig, 5; Un simpatizante, 2; Ramón Salvadó, 3; Martín Peris, 3; Alejandro Aixelá, 2; David Pamiés, 5; Un grupo de simpatizantes, 5. Total, 25 pesetas.  
2125 B. Cavallé, 0'30; B. Marquet, 1; Juan Galero, 2; Ramiro Poblet, 0'25; Carmen B., 0'10; Carmen Murt, 0'50; Rosita Giménez, 0'30; Remedios Altero, 1; M. B. Ollé, 5; M. Poblet, 5; Aurora Oliva, 0'65. Total, 16'10 pesetas.

## LLARDECANS

2560 José González, 2; María Segura, 1; José González, 1; Un simpatizante, 1; Ramiro Canoté, 1; Juan Segura, 0'50; Miguel Sentin, 1; Un explotado, 0'50; Antonio Mateu, 0'50. Total, 8'50 pesetas.  
2559 Ramón Camí, 4; María Camí, 0'50; Carmen Camí, 0'50; José Colom, 0'50; José Escodá, 0'50; Juan Florensa, 0'50; A. E. F., 1; Un explotado, 0'50. Total, 8 pesetas.

## BESCANO

2892 Gumersindo Roca, 2; J. Freixenet, 1; J. C., 0'50; J. Planaguina, 1; E. Serrafols, 1; H. Puigolrás, 1; P. Roca, 1; P. Fortiá, 1; N. Pau, 1; Enrique Domingo, 1; Manuel Monge, 2; A. Fortiá, 1; J. Serrafols, 1; G. X., 0'50. Total, 15 ptas.

## VERDU

1346 José Badía, 1'50; Sin cuello, 0'20; José Estadella, 2; José Mayoral, 0'50; José Minguel, 1; José Conte, 0'50; José Font, 0'50; Jaime Font, 1; Jaime Aleixandre, 1; Jaime Berenguer, 0'50; Un simpatizante, 0'50; Bienvenido Sumbola, 0'50; Bartolomé Aguilá, 2; Un anti-burgués, 2; Sebastián Costa, 1; Un comunista, 4. Total, 18'70 ptas.

## LOT

2688 Un republicano, 0'25; Juan Soy, 1; Un obrero, 0'40; E. P. C., 0'25; Luis Soy, 1. Total, 2'90 pesetas.

2677 Pedro Puig, 1; José Torrent, 1; Juan Roura, 1; Vinaixa, 2; Juan Rovira, 1'50; Reixach, 2; M. Sánchez, 6'50. Total, 15 pesetas.

2679 José Puigbró, 15. Total, 15 ptas.

2700 Ramón Farregut, 10. Total, 10 ptas.

2697 Bartolomé Sarguella, 1; Un amigo de LA BATALLA, 0'50; Pedro Coromina, 1; Un panadero, 0'50; Ramón Capdevila, 7. Total, 10 ptas.

2687 Salvador Dorca, 2; Deseura, 0'50. Total, 2'50 ptas.

2698 Manuel Prat, 10; Ricardo Prat, 1; María Falguera, 1. Total, 12 ptas.

2671 Desplaus, 1; Un curtidor, 0'40; Pelegrín Serrat, 25. Total, 26'40 ptas.

2693 Isidro Pagés, 0'50; José Quintana, 0'50; Francisco Pagés, 5. Total, 6 ptas.

2675 Pascual Riera, 0'50; Juan Teixidor, 0'50; Ramón Ventura, 0'50; José Perrecaula, 0'80; José Pujuela, 2'50; José Torrenadó, 1; José Busquets, 0'50; Bartolomé Mallé, 0'25; Un hermano de Africa, 0'45; Gabriel Pujuela, 5. Total, 12 ptas.

3672 Lorenzo Sala, 5; Valero, 1; Miguel, 0'50; Simpatizante número 3, 0'25; M. S., 1. Total, 7'75 ptas.

2698 María Vilalta, 0'50; M. Masferrer, 0'50; M. Masferrer Agustí, 9. Total, 10 ptas.

2673 Guillermo Fernández, 3; Narciso Tomé, 2. Total, 5 ptas.

2694 José Rovira, 5; Estegés, 5; son capaces de traer el comunismo libertario.

Ramón MAGRE

## Suscripción pro 50,000 pesetas

Jaime Masdeu, 5. Total, 15 ptas.  
2682 Angel Grabalosa, 1'35; Manuel Batlle, 1; José Teixidor, 2'65. Total, 5 ptas.  
2680 José Casals, 10; Matilde Bos, 1; Juan Sarola, 2; Cándido Vilella, 0'30; José Puchdemón, 1; Tet, 0'50; José Bassols, 10'20. Total, 25 ptas.

2699 Pedro Corcoll, 3. Total, 3 pesetas.

2706 Paulino Coromines, 2; José Castanes, 1; Juan Fábregas, 1. Total, 4 ptas.

2712 Angel Orré, 0'50; Federico Temple, 2. Total, 2'50 ptas.

2695 José Giner, 1; Un simpatizante, 1. Total, 2 ptas.

2690 Antonio Puigvert, 1; Fernando Borrell, 0'50; Pedro Curos, 0'50; Antonio Casadilla, 10. Total, 12 pesetas.

2713 Bernardo Darcoy, 0'50; Juan Terma, 1'50. Total, 2 ptas.

2676 Aspero, 3; A. Blanc, 2. Total, 23 ptas.

2684 J. Pujol, 2; Una simpatizante, 0'25; Miguel Solá, 1; Juan Pujol, 0'50; A. Pujolas, 1; J. Plantolec, 2; Miguel Bassols, 4'25. Total, 11 ptas.

2678 Francisco Poyo, 3; Salvador Figueres, 2; Sepich, 0'20. Total, 5'20 ptas.

2683 José Arnau, 4; Salvador Ventola, 11. Total, 15 ptas.

2670 Teresa Pugiola, 1'50; Pedro Coll, 1; Lluis Casamitjana, 1; Rosendo Caudevila, 1; Lujana Terner, 0'80; María Rovira, 0'50; Una simpatizante, 0'25; María Falguera, 1'50; Pilar, 0'50. Total, 8'05 ptas.

2703 José Aspero, 2. Total, 2 ptas.

2691 Enrique Vilarassa, 1; Molas, 0'50; Ramón Say, 1; Un amigo de acción C., 1; Casimiro Port, 3; Rafael Vila, 1; Un simpatizante, 2'50. Total, 10 ptas.

2707 Un simpatizante, 0'50; María Guixé, 0'50; Margarita Guixé, 0'25; Santiago Aranda, 1. Total, 2'25 ptas.

2692 Enrique España, 1; Pedro Horret, 0'50; Un simpatizante, 1; Molas, 0'50; Ignacio Lloret, 0'50; Martín Ratana, 1; Salvador Sala, 5'50. Total, 10 ptas.

2704 Conrado Lloret, 0'50; Francisco Padrosa, 2'50. Total, 3 ptas.

2696 José Vila, 7'35; Juan Subirana, 1; Juan Vila, 1'65. Total, 10 pesetas.

2686 Un obrero republicano, 0'20; Miguel Vilalta, 0'30; Treadu, 0'30; S. Turón, 0'50. Total, 1'30 pesetas.

## MANRESA

756 Salvador David, 5. Total, 5 pesetas.

766 El bombero mayor, 0'05; F. M. H. G. I. J., 0'10; A. C., 0'25; Serra, 0'50; Un ximple, 0'50; Otero, 0'50; J. R. P., 0'50; On. Tort, 1; F. Ferramón, 5. Total, 8'40 ptas.

775 X X núm. 5, 0'40; Vilapinyo, 8'50; José Sol, 0'25; Angel Gol, 0'85. Total, 10 ptas.

732 Uno de adelante, 1; Rosendo, 2; Florencio Clarumunt, 5; Alfonso Vilalta, 1. Total, 9 ptas.

778 Magín Gamisans, 30. Total, 30 pesetas.

## ALFARRAS

2531 S. Nadal, 0'25; Nadi Puigvert, 0'35; José Rius, 0'50; R. Piñol, 0'25; Uno, 0'25; R. Dejuán, 0'75; Mr. Jack, 0'30. Total, 3'15 ptas.

2528 Tri mal ricoluj, 0'30; Josep Riu, 7; Miguel Piquera, 1; Un operario de fábrica, 1; Jaime Llorens, 1; José Santallusia, 0'30; Andrés Domínguez, 4. Total, pesetas 14'60.

2539 Ramón Ritriu, 10; Ramón Josa, 6'50; Antonio Estrada, 1; Pilar S., 2; El dot al Carnaval, 0'40; Francisco Piquera, 2; Ramón Rius, 1; Gabriel Aliana, 2'10. Total, 25 ptas.

2540 Un paquete de LA BATALLA, 7; Amadeo Estade, 1; Un obrero S., 2; José Grasé, 0'50; Un militante, 0'50; Un comunista F. M., 2; El comunista S. F., 0'50; Antonio Santamaría, 0'25; José Lleida, 0'50; José Gese, 0'50; Joaquín B., 0'50; Un jornalero R., 1; Pedro Aloy, 0'50; Ramón Marión, 1; Pedro S., 1; José, 0'25; Ramón Gómez, 0'50. Total, 19'50 ptas.

2526 Ramón Piñol, 1; Julián Santamaría, 1; Ramón Coso, 1; Pepito Ollé, 1; Mariano Lloret, 2'25; Santiago Palacín, 0'15; Francisco Santallusia, 0'30; Rafael Rius, 0'50; Lais Antollat, 0'40; Jaime Orriño, 0'50; Blas Sarrañcho, 0'30; Benito Gas, 0'55; Estanislao Jesé, 0'30; Francisco Piñol, 0'50; Marcelino Lleida, 0'50; Mingo Lleida, 0'25. Total, 10'50 pesetas.

2529 Manuel García, 5; Un burgués, 0'20; Pedro Terés, 1; Un obrero, 3; Juan Morell, 1; Francisco Morell, 2; José Aige, 2; Un pequeño comunista, 0'50; José Gil, 0'25; Ceferino Sordadillos, 0'50; Un discípulo de C. Marx, 1; Pedro Majo, 5; Generosa Solans, 1; Montserrat Piquera, 1; María Piquera, 1; Uno del Bloc, 0'55. Total, 25 ptas.

2527 Ramón Piquera, 1; Blas Peña, 1; Vicente Torres, 0'60; Ramón Boreu, 0'50; Manuel Chicot, 0'50; Ramón Dejuán, 0'50; Pedro Sales, 1; Antonio Estrada, 1; Pedro Batlle, 1; José Ferrer, 0'50; Modesto Moroncho, 0'50; Gabriel Aliana, 1. Total, 9'10 ptas.

2525 Santiago Palacín, 10; N. Morell, 2; M. Angurell, 2; Clemente Aloy, 1; J. Bergé, 0'50; R.

Bergé, 1; Una trabajadora, 1; Ramona, 0'50; Una propina, 0'10; Un renegat, 1; Ramón Cartella, 1; Sobras de un te, 1; J. N., 3; Un simpatizante, 0'50; X. X., 0'40. Total, 25 ptas.

## AGRAMUNT

2390 Jesús Ramos, 0'50; Jaime Marull, 0'50; Jaime Sangra, 0'25; Recturino Vidal, 0'25; Antón Agila, 0'25; José Mateu, 0'50; Bergilio Sengra, 0'50; Juan Xili, 0'65; Ramón Canyadell, 0'30; Antoni Mitjana, 2; J. Valls, 0'20. Total, 11'90 ptas.

## TARRASA

360 Lino Moulines, 15; Kima Florensa, 3; Dos simpatizantes, 5; J. Creus, 2; A. Santanyes, 1; Alonso, 1; Aurelio, 5. Total, 32 pesetas.

364 A. Catré, 15; Andrés Estruch, 5; José Bosé, 0'50; José Gabriel, 1; S. Puig, 1; Dolores Iglesias, 1; Eurica Iglesias, 1; Ortiz, 0'50; Francisco Olivé, 5. Total, 30 pesetas.

365 Ajea, 1; Gómez, 5'10. Total, 11'10 ptas.

366 Juan Torredemar, 0'80; P. L., 0'50; Un simpatizante, 1; Un simpatizante, 0'50. Total, 2'80 pesetas.

368 Un músico rojo, 1; Antonio Almirall, 1; Antonio Perich, 1; Un barbero, 1. Total, 4 ptas.

373 Antoni Argemí, 0'50; José Serano, 1; Juana Ubeda, 0'25; José Guardia, 0'70; José Ballús, 0'50; Juan Padró, 1; Magdalena Vidal, 0'25; Un comunista, 0'80. Total, 5 ptas.

374 Gayetano Trendes, 1; Gustavo Calonge, 1; Un tejedor rojo, 1; Producto de un ensayo de mitin, 1'65. Total, 4'65 ptas.

375 Santiago Vallés, 0'50; Serafín Cufi, 4; Un joven rojo, 0'50. Total, 5 ptas.

423 Romá Cusidó, 2; Lluis Sarlé Roige, 5; Un obispo, 0'25. Total, 7'25 ptas.

425 Julio Piqueres, 25. Total, 25 pesetas.

## BARCELONA (ciudad)

### CLOT

157 José Quintana, 0'75; Dolores Barro, 0'25; Roberto Heras, 0'50; Un tercio de café, 0'10; José Boada, 1; Pozo, 0'25; L. Q., 5'40. Total, 8'25 ptas.

## BARCELONA

790 Jaime Isern, 5; Salvador Isern, 1; José Coromines, 0'50; X. X., 1; N. N., 2; José Isern, 3; José

Porta, 2; Un marxista, 1. Total, 15'50 ptas.

614 María Valero, 6; Vinaixa, 1; Un simpatizante, 0'25; Un guardia rojo, 0'10; Ros, 1; Por panecillos y chocolates, 0'60; Una hija de María, 0'50; Vinaixa, 0'05; Mann, 0'30; La perra de los Valeros, 0'20. Total, 10 ptas.

612 Francisco Valero, 7; Garrafu, 0'50; Juan Vinaixa I, 0'25; Juan Vinaixa II, 0'25; Luis Guardia, 0'25; Bragulat, 0'20; Juan Vinaixa, 0'15; Andrés Solana, 0'15; Vicente Foly, 0'30; J. Gómez, 0'20; Madre de Valero, 0'25; La perra de los Valeros, 0'35. Total, 10 pesetas.

2931 Un simpatizante, 1; Francisco Colell, 6. Total, 7 ptas.

## SANS

627 T. Trense, 10; J. Oto, 0'25; M. Villalobos, 0'50; Martí, 0'50; J. Grau, 0'50; E. Rosell, 2; Un soldado rojo, 1'25. Total, 15 pesetas.

## CLOT

2589 J. Doménech, 5; Homedes, 2; Ribera, 2; Un bolchevique, 1; Andrade, 8; Mullerat, 2; Ribera, 2; J. D., 1. Total, 23 ptas.

183 Salvador Serra, 30. Total, 30 pesetas.

## CLOT

107 Agustín Colomer, 2; Antonio Benítez, 0'25; Juan Magriña, 0'25; Fernando Ríos, 0'50; J. Ferré, 0'25; Pedro Font, 0'50; José Lacuesa, 1; Juan Cussó, 0'60; Sebastián Romero, 1; Juan Cussó, 1'50. Total, 7'85 ptas.

2588 Francisco Jover, 10. Total, 10 pesetas.

## BARCELONA

435 Juan Bahí, 17; Un grupo de simpatizantes de Falset, 25. Total, 42 ptas.

## HORTA

721 José Luis Arqué, 1; Pedro José, 1; Antonio Roura, 1; José Santiesteban, 0'75; Atlano Ruiz, 0'25; Saitago Rafols, 0'50; Juan Bastida, 2; Martínez Ribas, 5; Un comunista, 0'75. Total, 12'25 pesetas.

## DISTRITO IV

600 Manuel Bisbal, 9. Total, 9 pesetas.

## SANS